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Музичний, голосовий супровід, ігри, які містяться в інтерактивних книжках, 

викликали у дітей позитивні емоції, спонукали до висловлювань [1, с.299]. 

Ефективною формою роботи в просторі дитячої книги стало проведення 

Тижня дитячої книги. Дітей залучали до різних видів діяльності: розв’язання 

проблемних ситуацій (наприклад: «Що було б, якби всі книги щезли?», «Книжки 

«захворіли» – що робити?»), читання і розучування віршів, розповідання казок (у 

тому числі, і власних), проведення літературної вікторини. 

Простір дитячої книги було задіяно для проведення сюжетно-рольової гри 

«Відкриття книжкового магазину». Для нас було важливо формувати у дітей 

вміння домовлятися, обговорювати дії всіх гравців [2, с.5]. 

Отже, використання у просторі дитячої книги сучасних книг різного 

формату в різних формах роботи з дітьми старшого дошкільного віку 

забезпечувало активну взаємодію з дітьми, сприяло розвитку у них зв’язного 

мовлення. 

Література: 

1. Богуш А.М., Маліновська Н.В. Методика розвитку мовлення та 

навчання рідної мови дітей раннього і дошкільного віку. Київ: Видавничий Дім 

«Слово», 2021. 336 с.  

2. Боклащук Н.Д. Інтерактивні технології розвитку мовлення дітей 

старшого   дошкільного віку. Дошкільний навчальний заклад. 2013. № 1. С. 2-7.  

3. Крутій К.Л. Розвиваємо у дитини мовлення, інтелект, здібності. 

Запоріжжя: ЛІПС, 2005. 200 с. 
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ВІКУ ЗАСОБАМИ МУЗИКИ В РІЗНИХ ВИДАХ МУЗИЧНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

Художньо-естетична освіта, яка значною мірою впливає на формування 

мовленнєвої особистості дітей дошкільного віку, розпочинається у дошкільному 

віці [1]. 

Результати вивчення проблеми вдосконалення змісту музичного виховання 

дітей, організації музично-мовленнєвої діяльності в сучасних закладах 

дошкільної освіти викладено в наукових розвідках і методичних розробках 

А. Богуш, Н. Гавриш, С. Колесникова, Т. Науменко, Ю. Полянського, 

О. Ростовського, Н. Фоломєєвої, А. Шевчук [2]. 
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Дослідження передбачало розвиток мовлення дітей старшого дошкільного 

віку у процесі використання різних видів музичної діяльності. Під час 

планування й організації кожного виду музичної діяльності (слухання музики, 

співів, музично-ритмічних рухів, гри на дитячих музичних інструментах) 

визначали насамперед вплив на мовленнєвий розвиток дошкільників. 

Провідне місце в експериментальній роботі було відведено українському 

музичному фольклору, за допомогою якого вирішували низку завдань: 

ознайомлення дітей із здобутками народної музичної творчості України, 

сприяння вивченню рідної мови, культури та звичаїв свого народу, формування 

музичних здібностей тощо. 

Український дитячий музичний фольклор виконує ще й компенсаторну 

функцію: голосовий апарат у дітей ще не сформований, а дитячий народний 

пісенний репертуар дозволяє співати без напруги, й отримувати велику насолоду 

від співу. Дітей вчили правильно дихати, протягувати довгі звуки, чітко 

вимовляти слова, координувати свої дії (між слухом та голосом, рухами і співом) 

[2; 3]. 

 Активізації мовлення, розвитку творчої ініціативи дітей сприяли 

інсценування пісень і виконання нескладних музичних етюдів (сюжетних і 

несюжетних). Ці невеликі ігри творчого характеру виконувалися як групою дітей, 

так й індивідуально. Під час виконання етюдів дітей вчили точно співвідносити 

відповідні рухи з характером незнайомого їм музичного твору. Так, діти, 

розігруючи сюжетний етюд, намагалися точно й образно передати в русі 

нескладну композицію цього етюду; при виконанні несюжетного етюду – 

самостійно обробити й узгодити з характером музики ходьбу, біг, стрибки й інші 

рухи. 

Музично-дидактичні ігри сприяли розвитку у дітей фонематичного слуху 

(розрізнення висоти, тембру, динаміки та тривалості звуку), активізації лексики, 

пов’язаної з музичною діяльністю (назви музичних творів, музичних 

інструментів, ігор тощо). Під час обговорення ігор пропонували дітям 

пофантазувати, розповісти про музику тощо, що, безперечно, здійснювало вплив 

на розвиток у них зв’язного мовлення [4]. 

Спів є одним із основних видів музичної діяльності дітей, він поліпшує їхнє 

мовлення, формує чітку вимову, сприяє правильному засвоєнню слів, допомагає 

вимові важких складів і звуків. Дітей залучали до розспівок, до співу пісень, 

вчили співати сольно і колективно, виховували любов до української пісні та 

співу [5]. 

У дослідженні були використані такі пісні, як: «Гарний танець гопачок» 

(українська народна мелодія), «Чабанець» (сл. С. Жупанина, муз. народна), «Іди, 

іди дощику» (муз. Я. Степового), «Осінь» (сл. і муз. Л. Лисенко). 
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Під час слухання музики у дітей розвивали музичний слух, формували 

культуру слухання. На фоні цієї діяльності організовували музично-театральні 

розваги (слухання фрагментів з балетів, дитячої опери, казки-опери тощо). 

Під час навчання гри на дитячих музичних інструментах покращувалася 

якість співу, діти чіткіше відтворювали ритм. Особливо корисною гра на дитячих 

музичних інструментах виявилася  для тих дітей, в яких неналагоджена 

координація голосу зі слухом. 

Отже, використання різних видів музичної діяльності в освітньо-виховній  

роботі сприяло ефективному мовленнєвому розвитку дітей старшого 

дошкільного віку.  
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